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VERBALE N. 3

SEDUTA DEL 14 GENNAIO 2021
Redatto ai sensi dell’art. 32 Regolamento del Consiglio Comunale.

L’anno  2021  (duemilaventuno),  il  giorno  14 (quattordici)  del  mese  di  gennaio,  la
Commissione Ottava è convocata,  attraverso la modalità telematica,  a norma di quanto
previsto dall’art. 73 del D.L. n. 18/2020 del 17 marzo 2020,   alle ore 16,00 per trattare il
seguente ordine dei lavori:

• Comunicazioni della Presidente;
• Approvazione verbali delle sedute precedenti; 
• Misure di sicurezza per la riapertura delle scuole;
• Varie ed eventuali.

Alle ore 16,00 è presente sono presenti telematicamente la consigliera Alessandra Innocenti.
Alle  ore  16,02  sono presenti  telematicamente  la  consigliera   Mimma  Dardano  e   il
consigliere  Massimiliano Piccioli.
Alle  ore  16,05  sono presenti  telematicamente  le  consigliere  Patrizia  Bonanni  e  Michela
Monaco. 
Alle ore  16,06  sono presenti   telematicamente  i consiglieri Andrea Asciuti e Stefano Di
Puccio.

La Presidente Alessandra Innocenti della Ottava Commissione, in qualità di Teams manager,
accerta la presenza tramite appello delle consigliere e dei consiglieri:
CARICA NOMINATIVO IN SOSTITUZIONE DI
Presidente Alessandra Innocenti
Vicepresidente Michela Monaco
Componente Andrea Asciuti
Componente Patrizia Bonanni
Componente Mimma Dardano
Componente Stefano Di Puccio Renzo Pampaloni
Componente Massimiliano Piccioli

ed apre la seduta  alle ore 16,10.
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Per la segreteria della Commissione 8 e’ presente telematicamente la sig. Paola Sgherri e il
sig. Vieri Gaddi per la diretta streaming,
Sono presenti inoltre la Responsabile P.O. Protezione Civile Maria Letizia Silipo, il Respon-
sabile Sala CESI  Luca Ciarleglio e la Commissaria  P.O. Area Gestione Personale e coordi-
namento servizi Paola Pieri.

La Presidente Innocenti apre la seduta ringraziando i presenti e il personale. Ringrazia inoltre
la Responsabile P.O. Protezione Civile Maria Letizia Silipo, il Responsabile Sala CESI  Luca
Ciarleglio e la Commissaria   P.O. Area Gestione Personale e coordinamento servizi Paola
Pieri  per la loro disponibilità. Comunica che è visibile in chat il  verbale della seduta de
7/01/2021 e che sarà dato per approvato a fine seduta se non ci saranno obiezioni da parte dei
presenti. Prosegue chiarendo che nella seduta odierna si affronterà la tematica della sicurezza
correlata  alla  scuola  e  cioè  garantire  agli  studenti  la  sicurezza della  salute  nell’andare  a
scuola. Si parlerà quindi delle misure adottate a seguito delle linee guida stabilite dal tavolo
coordinato dal Prefetto. La Regione Toscana ha ha fatto un investimento per l’acquisto di 329
autobus di cui 50 per l’area metropolitana di Firenze. Questo investimento sarà utile non solo
per gli studenti ma per tutti i cittadini perché alleggerirà tutto il trasporto pubblico.
Il consigliere Roberto De Blasi si connette alle ore 16,13.
Silipo evidenzia che il piano della riapertura delle scuole è stato coordinato dalla Prefettura
che ha istituito un tavolo con tutte le forze dell’ordine: Carabinieri, Polizia di Stato, Guardia
di Finanza e Polizia Municipale.  La Protezione Civile in  occasione delle scorse elezioni
regionali aveva fatto uno studio su tutti i plessi scolastici e questo studio è stato utile anche in
questa occasione dove si fatto una attenta valutazione su criteri oggettivi dei rischi quali ad
esempio la mancanza di un cortile o di uno spazio sufficiente per garantire il distanziamento
per  decidere  dove  fare  intervenire  i  volontari  della  Protezione  Civile.  I  plessi  scolastici
interessati sono 67 e i volontari sono intervenuti all’ingresso per garantire il distanziamento.
La Regione Toscana inoltre ha messo a disposizione degli steward  alle fermate degli autobus
e della tramvia per garantire il rispetto delle regole anti covid.
La Presidente Innocenti ringrazia la dott.ssa Silipo e passa la parola al Commissario Paola
Pieri per illustrare l’attività della Polizia Municipale in questa occasione.
Pieri sottolinea che la Polizia Municipale collabora sia con la Protezione Civile che con le
altre polizie per garantire il distanziamento ed il rispetto delle norme anti covid. Il lavoro è
stato quello di sollecitare i ragazzi a rispettare il distanziamento. Non sono state segnalate
particolari criticità. Tutti gli interventi sono coordinati da un gruppo operativo composto da 1
ispettore ed un referente della Protezione Civile. Le scuole interessate sono 37 fra comunali e
statali  e  7 paritarie.  Questo servizio si  aggiunge ai  servizi  che già  la  Polizia Municipale
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svolge regolarmente e quotidianamente. Al momento non si sa se sarà prorogato anche la
prossima settimana.
La Presidente Innocenti ringrazia la Commissaria Pieri.
Il consigliere Emanuele Cocollini si connette alle ore 16.25.
Ciarleglio evidenzia che sulla base dei sopralluoghi dei plessi scolastici fatti per garantire le
norme anti covd per le elezioni amministrative regionali è stata fatta una valutazione per
individuare i plessi che avevano delle criticità per garantire il distanziamento. La Protezione
Civile ha una sala operativa la S.O.C. Sala Operativa Comunale che gestisce le criticità in
tempo reale.  Fanno parte della SOC la Polizia di Stato e la Polizia Municipale oltre alla
Protezione Civile. La SOC è in contatto radio con il Centro Operativo. La SOC inoltre è in
video conferenza con la Prefettura e vengono fatti tre briefing giornalieri per monitorare la
situazione e programmare gli interventi. Le criticità maggiori si sono riscontrate nel Mugello
a causa della neve. L’intervento per le scuole è programmato fino a sabato e si sta aspettando
la comunicazione del tavolo della Prefettura per sapere se sarà prorogato.
La Presidente Innocenti dopo avere ringraziato il dott. Ciarleglio, ricorda ai presenti che la
sala operativa si occupa dell’intera area metropolitana. Conclude chiedendo se ci sono state
delle criticità e come sono state risolte.
Ciarleglio risponde che si  sono riscontrate delle criticità  all’istituto Galilei  e in  via della
Colonna perché la scuola non aveva aperto il portone prima dell’orario dell’entrata e quindi
si  era  formato  un  assembramento.  Un  altro  punto  critico  si  è  riscontrato  in  Viale  Don
Minzoni perché il plesso scolastico aveva previsto un solo punto d’ingresso. Queste criticità
si sono riscontrate il primo giorno di riapertura e sono state facilmente risolte.
La Presidente Innocenti ringrazia il dott. Ciarleglio e tutti gli intervenuti per il loro lavoro
perché garantiscono la sicurezza a nome anche di tutta la Commissione.
Intervengono in merito i consiglieri De Blasi, Asciuti e la consigliera Dardano.
La Presidente Innocenti preso atto che non ci sono altri interventi chiede ai presenti se hanno
preso visione del verbale del 14/01/2021 e se hanno delle obiezioni.
Nessuno dei presenti ha delle obiezioni.
La Presidente Innocenti dichiara che il verbale del 7/01/2021 è approvato da tutti i presenti,
procede con l’appello finale e dichiara chiusa la seduta alle ore 16,56
Sono presenti le e i consiglieri:
CARICA NOMINATIVO IN SOSTITUZIONE DI
Presidente Alessandra Innocenti
Componente Michela Monaco
Componente Andrea Asciuti
Componente Patrizia Bonanni
Componente Emanuele Cocollini
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Componente Mimma Dardano
Componente Roberto De Blasi
Componente Massimiliano Piccioli

Alla seduta hanno partecipato le e i consiglieri:
CARICA NOMINATIVO IN SOSTITUZIONE DI
Presidente Alessandra Innocenti
Vicepresidente Michela Monaco
Componente Andrea Asciuti
Componente Patrizia Bonanni
Componente Emanuele Cocollini
Componente Mimma Dardano
Componente Roberto De Blasi
Componente Stefano Di Puccio Renzo Pampaloni
Componente Massimiliano Piccioli
La Segretaria   La Presidente
Paola Sgherri Alessandra Innocenti

Verbale letto ed approvato nella seduta 21/01/2021
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